

最无私的爱

看不见的爱
才是最真切的爱
像阵阵春风
唤醒沉睡的大地

听不见的爱
才是最深沉的爱
像甘甜的雨露
滋养小苗成长

感觉不到的爱
才是最美好的爱
像皎洁的月光
静静照耀大地

从不表白的爱
才是最炙热的爱
像滚烫的岩浆
来自火热的胸怀

亲爱的老师
您的大手
您的目光
您的话语
给了我们最光荣最无私的爱
晚报小记者
邵师附小五年级134班 吴尚镁
指导老师 徐正英

家乡的风景

家乡的风景
恰似一幅舒展的油画
早已深深地
深深地镌刻在我的脑海里

静静流淌着的小河
默默地伫立着的翠绿树林
轻柔地摇曳着的多姿的花草
辛勤地耕耘着的忙碌的人们

春
悄悄地来了
百花,争奇斗艳
鸟儿,展翅欲飞

夏
悄悄地来了
荷花,含苞欲放
小鸟,轻盈飞翔

秋
悄悄地来了
野菊,芬芳四溢
田园,遍地黄金

冬
悄悄地来了
雪花,飘落纷纷
青松,欲发挺立

这是我家乡的美景
是我生命的发源地
它常萦绕在我的梦中
让人恋恋回味
邵阳县金称市镇中学218班 彭锦蓉
指导老师 李桂兰



一堂有趣的语文课

“哈哈哈……”教室里传出了一阵一阵欢笑声,和知了的琴声合奏出了一首奇特的交响曲。这些欢笑声来自哪儿呢?当然是我们“追梦团队”啦!让枯燥的知识变得好玩,让课堂变得有趣,带给我们欢笑的是钟老师。

今天,钟老师讲课内容有点儿特别。讲的是中国传统文化的瑰宝——成语对联。顾名思义,就是用

成语组成的对联。钟老师先解释了“成语”的含义,并举了几个例子告诉我们成语不能望文生义,还让爱表现的邓康同学讲了“望梅止渴”的故事。邓康虽知道这个成语典故,但回答得支支吾吾的。讲到对联,钟老师先是把对联的几点要求列了出来,然后用我们身边的实例来说明。既让我们开心了,又让我们更好地融会贯通,可谓是一举两得啊!我们很快进入正题,学习对成

语对联。钟老师举了几个例子后,便让我们尝试着对他出的题目。第一个是“留芳百世”,大家异口同声:“遗臭万年!”老师又连续来了几个,我们都对答如流。似乎不把我们难住绝不罢休,钟老师喃喃地说:“得来几个难度大的,让你们瞧瞧。”越战越勇的我们信心满满:“好!”

“雪中送炭。”老师扫了扫全班同学。这可让我们犯了难,绞尽脑汁想出个“火上浇油”来。“错是没错,但这两个是反义词,那么同学们能否再给它找个‘双胞胎’呢?”我们听罢,便又陷入了苦思冥想。或许是等急了,老师便提醒了一个字“锦”。我便脱口而出:“锦上添花。”竟然幸运地答对了。第二个“沉鱼落雁”倒是不难,不就是“闭月羞花”嘛!可老师却不按常理出招,竟得寸进尺,要说出这两个成语的意思,想杀我们个措手不及。还好我们机智,答对了。这第三个也是最后一个“白驹过隙”。我还没反应过来,便有人脱口而出:“光阴似箭。”循声一看,原来是学习委员何佳昊。老师又是一惊,脸上露出微笑笑容。“厉害了,我的何佳昊!”罗梦倩借用中央台曾经的一个专题采访用词,赢得了满堂喝彩。

老师似乎不难倒我们并不罢休。让同桌合伙儿想出一副成语对联,没想出来或不符合要求的同桌就要上台一展歌喉。为了不受罚,大家讨论得热火朝天,真可谓搜肠刮肚,可最终只有四组合格。可惜的是他们还受罚就下课了。

“知道了,知道了。”窗外的知道了也在为这堂师生精彩表现而欢歌。这真是一堂有趣的语文课呢!

邵阳县长阳铺镇中学 罗羽彤
指导老师 钟又祥 唐 华



9月10日上午,大祥区华夏方圆学校的学生在向老师献花。当日该校举行开学典礼暨教师节庆祝活动,为新学校、新学年创造了良好的开端。同时,校红领巾社团的孩子为老师们表演了节目《感恩的心》。

记者 杨敏华 通讯员 刘娟妮 彭志红 摄影报道

我是谁?

我是谁?一个人生阶段中最难的问题之一。而我,今天便要用生物科学来解释这个难题。

或许,很多人都认为这个世界并没有那么难解,直接可以敷衍了事地回答:“我是人,我叫某某某。”可是,你又能否做到将这个问题与你所学的知识联系起来?

从细胞角度来说,我们是从一个受精卵生长、分裂、分化,由小到大的过程。父母双方的性细胞中的性染色体互相配对,固定了我们的性状,使我们长大成人,有了独一无二的相貌。所以,我们是分解者呢?首先我们是由一个受精卵生长发育而来的。

从进化的角度来说,我们是古类人猿的子孙。那么,你就要问了,站在食物链顶端的我们,和类人猿有什么关系呢?我可以告诉你,现在的类人猿和人类的共同祖先便是森林古猿。那为什么两者有如此之大的区别呢?让我来告诉你吧!在距今1200多万年前,森林古猿大量消失,少量的森林古

猿仍然留在树上,便变成了现代类人猿。然而另一部分森林古猿不得不下地生活,所以慢慢学会直立行走,前肢解放,使用并且制造工具,学会用火,大脑发育越来越发达。后来可以用语言表达,人类就变得越来越聪明。所以,我们可以说我们是森林古猿的后代。

从食物链的角度来说,我们也是位于食物链顶端的消费者,我们不能够像生产者一样,自己制造有机物,要直接或间接地以植物为食品,从而获得更多的营养。为什么不呢?每个人都有一个大保卫祖国的梦,我也一样。通过这次采访,我非常敬佩那些高温酷暑中依然坚守在岗位上的警察们。我想,我也会循着梦想的脚步,去追求自己的人生。我向他们深深地鞠了一躬,带上他们的自豪与骄傲,转身向自己的梦想前行……

晚报小记者
西直街小学四年级199班 康瑛琪
十五中19班 曾笑丽
指导老师

高温下工作的人们

今早烈日当空,蝉鸣声声,我们晚报的小记者们接到任务——采访“高温下的人们”。小记者们相约来到城南公园,和公园附近的人们交谈。

公园周边供我采访的人真多呀,有坚持练萨克斯的爷爷们,有烈日下清扫城市的环卫工阿姨们,还有各行各业的人们。其中,令我印象最深刻的是酷暑坚守岗位的人民警察叔叔们。公园的侧面大坪里长年累月停着一辆警车,我经常看见身穿警服、威武的警察们进进出出。这么热的天,他们不累吗?有没有想过放弃呢?带着疑问,我小心翼翼地敲开了警车的门。车上的两位警察叔叔温和地问我:“小朋友,有什么需要帮助吗?”我小声地自我介绍:“你们好,我是晚报小记者,可以请你们帮我完成采访任务吗?”两位警察疑惑地问:“怎么帮你呢?”我大声说:“很简单,只要回答我的问题就好了。”怕他们反悔,不等他们回应,我便把早先准备好的问题抛出来:“请问你们的工作职责是什么呀?”两位叔叔互相看一眼,腼腆地答道:“为人民服务!”那一刻他们的眼神清澈坚定,使我对这份光荣的职业充满了向往!

采访中得知,警察叔叔们不管寒冬还是酷暑都坚守在岗位上,默默地守护着这座城市。他们风里来雨里去,几十年如一日,从不放弃,是什么让他们这样坚持呢?我想,一定是因为梦想!每一个人都有一个保卫祖国的梦,我也一样。通过这次采访,我非常敬佩那些高温酷暑中依然坚守在岗位上的警察们。我想,我也会循着梦想的脚步,去追求自己的人生。我向他们深深地鞠了一躬,带上他们的自豪与骄傲,转身向自己的梦想前行……

晚报小记者
向阳小学 刘人林
指导老师 伍海英



粒扣子,争做文明守礼协鑫人,九月十一日下午,北塔区协鑫阳光小学举行了隆重的新生入学仪式。

为了加强学生的责任感和使命感,帮助他们扣好人生的第一粒扣子,争做文明守礼协鑫人,九月十一日下午,北塔区协鑫阳光小学举行了隆重的新生入学仪式。

夏琼 摄影报道

喂鱼记

晚饭后,我们一家来到美丽的西苑公园散步。当我们走到月亮湖旁,看到弯曲的小桥上围满了人,大人小孩都挤在桥两旁,有的往下看,有的在拍照,还有的往下扔面包屑。我想:是什么吸引人们呢?我走过去一看,原来他们都在喂鱼,好多鱼呀!我也好想喂鱼,爸爸妈妈同意了。

爸爸给我买了三包鱼食,我们找了一个宽敞的地方喂鱼,刚扔下几粒鱼食,就有好多鱼游过来,从四面八方抢食。我又用手从袋子里抓了一大把撒下去,一刹那间,众多的鱼游来了,有鲤鱼、金鱼、鲫鱼、刁子鱼等,有黄色的,有红色的,还有青色的。激烈的争食大战持续了半个小时,鱼食就被它们抢完了,后来没有等到新的鱼食投来,它们又失望地游走了。

晚报小记者 向阳小学 刘人林
指导老师 伍海英

哄娃记

“嗷嗷——嗷嗷——”弟弟又开始叫唤哭闹了。妈妈正在厨房洗碗,房间就我一人,该怎么办呢?

我想到了妈妈前几天刚买的哄娃神器——安抚奶嘴!我把奶嘴的盖子打开,趁他张嘴时,一把塞了进去。弟弟以为这是牛奶来了,顿时不闹了,小嘴一上一下,腮帮一收一鼓,用力吮吸起来,可还没过几秒钟,奶嘴就掉了下来,看样子,两个月大的老弟还没掌握吸安抚奶嘴的技巧。我把奶嘴重新塞进弟弟的嘴里,可没过多久又被他用舌头抵了出来。只见他皱着眉头,瘪着嘴巴,一副哭相,着急得手舞足蹈。我只好再次把奶嘴塞进嘴里,并用手帮他抵住。见奶嘴回来了,弟弟手脚停止了挥舞,专心致志地吸了起来。他用尽全力,发出“滋滋巴巴”的声音。吸了半天,可能是因为没有一滴奶出来,他开始焦躁不安了,小脸涨得通红,眉毛拧成一团,双手紧握着小拳头,在空中挥舞着,小腿儿用劲乱蹬,甚至有一脚还蹬在了我脸上。这时奶嘴再次从他嘴里滑落,他的小嘴立刻撅了起来,随后,“哇——哇——”一阵大哭。正在我焦头烂额之际,妈妈就像天降奇兵一般赶到现场,我赶紧求救道:“老妈,快点来救救我吧,我被老弟整得惨!”妈妈说:“他是要睡觉了,我来吧。”我一听这话,一溜烟地逃离了现场。我心里想:此地不宜久留,三十六计走为上。

晚报小记者 三八亭小学180班 姚瀚琳
指导老师 郭勇华

温暖的家

家,是什么?
家,是小鹰所能向往的巢;家,是航船所能依靠的岸;家,是落叶所能回归的根;家,是江河所能拥抱的海;家,是我们温馨的港湾。

从小到大,家伴随着我成长。家,记录了我的喜怒哀乐,而就在这样的喜怒哀乐中我学到了很多。

记得有一次暑假,妈妈爸爸带着我和弟弟一起回家,还买了许多礼物,因为明天就是爷爷的生日。下午,我要妈妈给我玩手机,可妈妈不给,我就去和我的朋友玩沙子。我和朋友们一起做了一个大城堡,我把鞋子脱了下来,我的朋友们跟我开玩笑,把沙子放在我的头上,当时我十分生气,把沙子弄下来之后,他们居然把我的鞋子也理了起来。过了一会儿,我的妈妈和爸爸开着车子上班去了,有一个比我大一点的哥哥拿了一个三角形铁锹来挖沙子,我也在那里慢慢地用手挖,一不小心,重重地挖在了我的头上,流

晚上,妈妈和我一起睡,怕我的伤口碰到什么地方……
这就是我温暖的家。
晚报小记者
城南学校 六(5)班 孙悦欣
指导老师 梁方

我是一片小树叶

我是一片平凡的小树叶,没有花朵那样的娇艳,没有果实那样香甜,也没有小草那样顽强,但我有着绿得发亮的衣服、椭圆形的身体。

春天,我在树妈妈的怀抱下探出了小脑袋,我的伙伴们也接二连三地出来了,树妈妈高兴得合不拢嘴。

转眼间,炎热的夏天来了,太阳照在我身上,给我穿上了一件绿油油的衣裳。随着大树妈妈给我营养的增多,我的身体变大了,我和伙伴们一起把灼热的阳光都给遮住了。走在放学回家路上的小朋友们,来到树阴下做功课,玩游戏。在地里干活的人们也时不时来到这里休息。“多亏了这棵树,我们还可以在这里乘凉……”他们在夸赞我们呢!听着这些,我的心里美滋滋的。

秋天来了,我和伙伴们都披上了新衣服,有的是黄色的,有的黄中带绿。一阵秋风吹来,有的小伙伴在大树妈妈的身边打转,好像在和大树妈妈做游戏,有的跟着风姑娘跑远了。

冬天到了,天气变冷了,这个时候的我已经老了,我离开树妈妈和伙伴们,躺在树妈妈身边的地上,我这平凡的一生就结束了。我想这就是人们常说的落叶归根吧。

晚报小记者
北塔区协鑫阳光小学71班 罗羽薇
指导老师 文芳秀

温暖的时刻

每个人心中,总会有那么些阳光、温暖的时刻……
在无尽的盼望中,春节大张旗鼓地来到了人们的身边,一同带来的还有团圆、喜悦……人们喜不自禁,每家每户都贴上春联,挂上了灯笼,到处可见喜庆的画面。而每个人的脸上都如沐春风,洋溢着温暖模样。

我,等这一天也等了一个漫长的冬天。我很开心,没错,我就是这么容易激动,容易大惊小怪。“恬恬……”那捧着我哈哈大笑起来。妈妈笑着喊大家快吃,说怕菜凉了。不过啊!那些好吃的一下子就被我们一扫而空了,连汁都不剩下!这时妈妈嘴里蹦出一句“吃货”,惹得大家哈哈大笑!

饭后茶话,是我最喜欢的时刻,大家说一年来的趣事,见闻还有对新一年的打算。总有那么几个词语逗得我们大笑不止,窗外射进来的阳光,让我感觉异常暖和,不,是温暖。阳光又悄悄换了位置,洒在茶桌上,又是一副美景。

“放鞭炮了!”弟弟对这事特别上心,烟花一条线摆开,明火一凑上火线,那些烟花就迫不及待了,纷纷蹿到天上,向大家展示自己绚丽的舞姿,给众人带来赏心悦目。“姐姐,站那干嘛?快来放鞭炮啊!”弟弟冲我大叫,哎!真拿我这一根筋的弟弟没辙啊!不过,总是觉得十分的暖。

家人坐在一起,聊聊天,话家常,享受着团圆,这么温暖的时刻,怎叫人不沉醉……

邵阳县金称市镇中学218班 陈金全
指导老师 李桂兰